



## 全县夏季秸秆“两禁一用”暨农业安全生产工作推进会召开

■融媒体记者 蒋栋

**本报讯** 6月9日,全县夏季秸秆“两禁一用”暨农业安全生产工作推进会召开。副县长吉海出席会议并讲话。

吉海要求,各相关单位要认清形势、筑牢底线,充分认识抓好秸秆“两禁一用”工作的重要性和紧迫性,持续加大对辖区内秸秆禁烧工作督查巡查力度,确保秸秆禁烧工作取得实效,切实保障全县环境空气质量。要加大宣传力度,充分利用广播、标语、横幅、宣传车等载体,全天候开展宣传,形成人人皆知、个个遵守的强势舆论氛围。各镇街、各有关单位要强化“一把手”责任,严格执行属地管理制度,通过逐级细化分解和层层压实等形式,建立健全部门包镇、镇包村、

村包组、组包户的责任网络,将禁烧禁抛工作任务明确到人头,落实到田块;要加大秸秆还田力度,保证秸秆日产日清、迅速离田,切实减少田间、地头、路边、沟渠等地的秸秆积存,最大限度降低秸秆焚烧和抛洒隐患。要加大应急处置力度,配齐配足处置力量和物资保障,切实提升火情应急处置能力。要坚持监督常在、执纪到位,督查组要将各镇街秸秆“两禁一用”工作纳入全年目标管理考核,严格兑现奖惩,对工作组织不力的失职渎职者,将从严从重追究责任。各相关部门要聚焦“安全生产零事故”,严格落实监管部门监管责任,组织开展全覆盖拉网式的安全生产集中整治行动,把全县农业行业领域的安全生产风险隐患消除在萌芽状态,确保我县农业行业领域安全生产形势稳定向好。同时,村里还做优生态,积极发展乡村旅游;

## 县发改委为售粮农民支“高招”

■通讯员 薛必海

**本报讯** 夏粮收购前夕,县发改委充分发挥粮食流通主渠道作用,积极准备仓容、资金,做好夏粮收购准备工作。并采取多种形式宣传夏粮收购政策,让售粮农民朋友及早了解国家相关政策,保护售粮农民合法权益。

该委在夏粮收购前,特地印发了《致全县售粮农民一封信》,对广大售粮农民朋友进行“三提醒”、支“高招”。一是注重粮食清理整晒,建议售

粮前尽可能对粮食进行清理整晒,售好粮、卖好价,增加收入,以免因为因素让粮食质量不达标,卖不上好价,造成损失。二是错峰卖粮避免等候。建议选择信誉好的粮食经营者卖粮,并可提前咨询就近收购库点预约卖粮,错开卖粮高峰期。三是加强自我维权意识。一定要坚持“一手交粮、一手收钱”,当场核算卖粮款,切不可相信高利息等诱惑,不收任何形式的“白条”。要保管好卖粮凭证单据,防止出现纠纷,维护好自身权益。

## 我县夏粮收购拉开序幕

■通讯员 陈丽 罗正国

**本报讯** 笔者从有关部门获悉,目前,我县夏粮收购工作正式拉开序幕。

岔庙中心粮库有限公司、大东粮食有限公司、浅集粮食有限公司、陈师

粮食有限公司于6月7日已开秤收购新粮小麦。据统计,已入库小麦800余吨,收购价在2960元/吨左右。小麦质量普遍好于往年,水份13%左右,容重780克/升左右,不完善粒3%左右。县粮食集团有限公司第一期已投入收购资金8000万元。

## 县财政补助助力绿色优质农产品认证

■通讯员 黄梦媛

**本报讯** 为切实做好2020—2021年“二品一标一基地”(第一批)认证补助工作,鼓励各镇(街道)和生产主体积极开展“二品一标一基地”认定认证工作,推进标准化、绿色化生产,保障农产品质量安全,参考省市有关文件并结合我县情况,日前,县财政局对我县2020—2021年获证后省级资金未补助的产品实行补助。

标准为新认证绿色食品2万元/个,绿色食品新续展认证产品2万

元/个;2020年获得有机产品认证证书2万元/个;创成“农产品地理标志”的主体,每个奖补12万元。对于创成“省级绿色优质农产品基地”的主体,每个奖补5万元,主要用于开展省级基地建设、宣传培训、产品追溯、产品产地抽样检测以及质量安全监管等相关工作费用支出,确保专款专用。为加强绿色优质农产品认证管理和宣传推介,我县将大力实施认证补助和考核政策,有效助力我县做大绿色有机地理标志农产品总量,做强做优绿色有机地理标志农产品品牌,推动全品提优。

## 涟水邮政启动“安全生产月”活动

■通讯员 冯文妍

**本报讯** 6月8日,县邮政分公司以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题,结合涟水邮政安全生产大排查大整治工作实际,召开了6月份“安全生产月”活动推进会。

今年6月是全国第21个、全省第29个“安全生产月”。活动安排部署了涟水邮政“安全生产月”活动具体要求,并组织学习了习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,要求各部门紧扣“一个专题”,抓实“两个重点”,运用多种方式

深入开展安全教育培训及演练活动,增强员工安全防范意识,营造全员学习安全、全员重视安全的良好氛围。同时,活动结合近期开展的交通、金融、邮件处理场所、生产生活场所消防、邮件收寄等重点领域,环节安全排查工作,要求各部门高度重视“安全生产月”活动,在严格落实疫情防控措施前提下,统筹推进“安全生产月”各项活动的顺利开展。各位安全员要加强各部门安全生产月活动开展情况检查,因未按规定进行排查整改安全隐患产生后果的,将追究责任人责任。



## 高沟镇扁担村:“绣花功夫”让美丽乡村更加靓丽

■融媒体记者 杨海燕

“我们要使出绣花功,让美丽的扁担村锦上添花,让幸福的群众生活更加幸福!”近日,高沟镇扁担村党总支书记范从伟在描绘扁担村的未来发展时表示,扁担村将加大公共空间治理力度,继续在产业、生态、文化等方面齐发力,为“苦干新五年 冲刺百强县”贡献扁担力量。

一片片金黄麦浪随风荡漾出丰收的景象,一个个滚圆瓜蒌在大棚架子上缀出致富的希望,一处处水清草绿装扮出美丽的家园……这是高沟镇扁担村现在的村容村貌。因扁担河而得名的扁担村,曾经资源匮乏、基础薄弱,面对困境,在村两委班子的努力下,从成立乡贤工作室开始,让怀有浓厚家乡情结的在外乡贤为扁担村出资出力,修建道路,改造新建电灌站、防渗渠道等,进行环境综合整治,规划提升基础设施,扁担村变得越来越美。同时,村里还做优生态,积极发展乡村旅游;

游;吸引在外能人大户回村建设瓜蒌种植、桑蚕养殖产业园等。近年来,扁担村围绕“特色”,立足做环境、拓产业、提精神,全面加强各项建设,2018年12月,扁担村被纳入第三批江苏省特色田园乡村建设试点村,2020年10月顺利通过验收,2021年全村集体经济收入达到71.62万元,扁担村成为远近闻名的幸福村。

近来,全县乡村振兴先导镇村建设暨公共空间治理工作推进会的召开,对先导镇村建设及乡村公共空间治理等工作提出了新要求,范从伟带领村干部积极响应,立时行动,首先成立由党总支书记任组长,其他两委成员为成员的工作领导小组,通过宣传发动,利用党员活动日,村民代表会,签订党员干部承诺书,对全村七大空间排细排实,对排查出来的问题及时公示,通过全民齐参与,让空间治理工作在短期内取得实效。

排查后发现,村里存在农地空间治理、道路空间治理、水体空间违规侵占、村庄内外空间治理、村集体资产资源侵占及不规范发包租赁等问题,不但影响村容村貌,还给村集体收入带来损失。

算好经济账,叠加幸福分。经过认真梳理,村里溢出固定资产12万元,溢出土地资源164.7亩、水体空间溢出4.2亩、道路空间溢出1.8亩、村庄内外空间18处。扁担村共有耕地2837亩,流转土地1800亩,近期将对流转土地“回头看”,进行全面测绘后把溢出的土地收回集体,通过交易增加村集体收入。并进一步加大土地流转力度,确保今年流转土地150亩,计划种植优质水稻;协助党员中心

户朱言国带动群众外出务工(采摘茶叶等),计划带动30人外出,人均收入在3000元左右。把在家的剩余劳动力介绍给村里工厂及种植大户来增加群众的经济收入,预计增收2000元。

“村集体经济收入增加了,基础设施建设还要跟得上。”范从伟信心满满地说。上半年,对全村破败路面进行修缮,并在部分道路架设路灯,下半年将对全村农田区域约2000米长防渗水渠进行疏通修缮,对四组、五组、六组的环境整治进行提档升级,打造更加美丽宜居的“幸福扁担”。

精雕细琢村容貌,阔步前行幸福路。美丽的扁担正一头挑起宜居宜游的乡村景象,一头挑起幸福富裕的群众生活。

## 乡村公共空间治理



图片新闻

近日,陈师中心小学举行以文明礼仪教育为核心的“童心绘家国 共创文明城”千人签字主题活动,进一步提高广大学生对文明礼仪修养的认识,养成良好的行为习惯,共同营造积极向上、文明礼貌的校园环境。

■融媒体记者 姜浩 摄

## 红窑镇:疏堵结合 全力抓好秸秆禁烧工作

■通讯员 沈科名

**本报讯** “三夏”大忙时节,红窑镇多措并举,以疏堵结合的方式禁烧秸秆,坚决打赢这场蓝天保卫战。

责任明确到位。开展秸秆禁烧部署动员会议,明确各村书记是村秸秆禁烧工作的第一责任人,周密组织,分工明确。建立健全管控责任网络,每一块田明确到具体责任人,确保每一收割田块24小时都有人巡查。发现违规作业机械及时处理,发现着火点则及

时扑灭,发现乱抛行为则及时纠正。

源头疏导到位。要求各村居所有禁烧有关人员在岗在位,在秸秆收割时全程跟进,确保集中清运集中处理,将秸秆还田和综合利用落到实处。

宣传措施到位。各村横幅悬挂到位,标语张贴到位,宣传巡逻车安排到位,农户公开信发放张贴到位,承诺书签订到位,所有镇村组干部红袖章佩戴到位,灭火工具随身带,警报器拉起来,播音喇叭响起来。通过向广大群众宣传秸秆综合利用的好处

和秸秆焚烧的危害性,营造浓厚宣传氛围。

督查惩处到位。通过设立督查组,对镇村组三级干部在岗在位情况开展督查,对擅自离岗导致对收割机



## 涟缘水务公司:提升“文明创建”满意度 拉满“文明城市”幸福感

■融媒体记者 潘曼

通讯员 汪志豪 龚凡

**本报讯** 今年,涟缘水务公司按照县委、县政府安排部署,全国文明城市创建工作要求,立足当前、主动谋划、迅速行动、精准施策、多措并举,掀起了一波波创建热潮。

共创共建,冲锋在前。“共创共建”是我县创文的一项重要举措,该公司持续发挥共建力量,不断营造浓厚的创建氛围,走进基层,解决市民急难愁盼问题。疫情期间,该公司安排29名党员到共建社区协助做好小区出入人员管控工作;先后组织100余人次到共建区域参与两轮新冠疫苗接种排查和三次“敲门行动”,共涉及969户,摸排因年老、生病等原因需上门检测人员共46人次,并及时与社区做好对

接工作,保证做到应检尽检。同时,每月主动到共建社区报到,参加座谈会,共同商议文明城市创建工作;定期组织志愿者到“共创共建”区域开展乱贴乱画、乱停乱放、毁绿种菜等专项整治行动,提升区域居住环境。截至目前,共开展活动20余次,整治小广告430余平方米,乱停乱放125起,发放文明城市创建问卷调查250多份。

文明服务,提升形象。窗口服务是文明创建的重要内容。今年,涟缘水务公司坚持“店小二”服务理念,进一步提高窗口服务水平,为广大群众提供“五星级服务”。参照文明城市创建窗口服务标准,设置温馨的便民服务箱,配备碘伏、清凉油、创可贴等常用急救物品,对视力残疾人和听力残疾人提供盲杖、助听器等志愿服务,进一步完善投诉处理机制,公布投诉

电话,指导客户规范停车等。

微笑对人,赢得微笑。切实做到文明用语、礼貌待人。同时,大力整治门难进、脸难看、事难办等突出问题,杜绝吃拿卡要、慵懒散拖现象,制定“一把手”体验活动方案和计划,提升窗口文明优质服务水平。为了提高服务质量,该公司成立了优化营商环境工作专班,由公司主要领导负总责,专人对接服务招商引资企业,进一步细化工作流程,承诺施工工期,全力做好企业接水工作。截至目前,该公司针对招商引资企业的需求,多次安排技术人员深入现场勘察设计,保质保量完成了5家招商引资企业的接

